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Corrigé du TD de logique n˚
Logique combinatoire

Exercice 1 : Logique combinatoire

1˚) SK ne contient pas de CL-rédex donc c’est une forme CL-normale.
En revanche, [[SK]]λ = SK

β
−→→λyz.z n’est pas en forme β-normale.

2˚) SK = (λxyz.xz(yz))(λxy.x)
β

−→λyz.(λuv.u)z(yz)
β

−→λyz.z et
KI = (λxy.x)(λz.z) = λy.(λz.z) = λyz.z. Donc SK =β KI.
SK et KI sont des formes CL-normales différentes donc SK 6=CL KI.
3˚) P = S(K(SII))(K(SII)) n’a pas de CL-rédex donc est en forme CL-normale.
On pose ω = SII ; on a SII = (λxyz.xz(yz))II

β
−→→λz.Iz(Iz)

β
−→→λz.zz.

Donc [[P ]]λ = S(K(SII))(K(SII)) = S(Kω)(Kω) =
(λxyz.xz(yz))(Kω)(Kω)

β
−→→λz.Kωz(Kωz)

β
−→→λz.ωω

β
−→→λz.Ω

Ω n’ayant pas de forme β-normale, [[P]]λ non plus.
4˚) [[λx.II]]CL = [x].[[II]]CL = [x].[[I]]CL[[I]]CL = [x].II = KII

Or KII
CL−→I donc la forme normale de [[λx.II]]CL est I.

[[λx.I]]CL = [x].I = KI est en forme normale donc pas de réduction possible.
5˚) Gβ(Ω) est un cycle simple. [[Ω]]CL = SII(SII) donc GCL(Ω) admet une infinité de cycles de
réduction.

Exercice 2 : Généalogie (science de trouver des ancêtres communs)

1˚) C’est évident par confluence de β : si L
β

−→→M
β

−→→N et L
β

−→→P , alors P
β

−→→R et N
β

−→→R,
mais comme N est une forme β-normale, N = R.
2˚) Ces termes ont les ancêtres communs suivants :

– (λyz.(λq.zq)y)ba
– (λz.(λy.yz)z)c
– (λyz.(λq.q)yz)bc
– (λyz.(λq.qq)(yz))bc
– (λyz.(λq.q)(yz))bc
– Ces deux termes ne sont pas joignables (KΩI

β
−→→{KΩI,Ω} et KIΩ

β
−→→{KIΩ, I}. β étant

confluente, ils ne peuvent avoir d’ancêtre commun.
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